



Основана в марте 1932 года

# ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

Выходит в среду, субботу

3 НОЯБРЯ 2013 ГОДА  
СУББОТА

№ 88 (9210)

Цена 4 руб. 74 коп.

## Примите поздравления

4 НОЯБРЯ -  
ДЕНЬ НАРОДНОГО  
ЕДИНСТВА

### ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с одним из важнейших государственных праздников России - Днём народного единства!

Четыре столетия назад произошло событие, которое помогло нашему народу усвоить один из важнейших уроков истории: только объединив усилия всех граждан, можно сохранить свободу и независимость своего государства.

И сегодня сплочённость многонационального русского народа, его духовное единение - важные составляющие успешного развития и благополучия нашей страны.

Россия - наша общая Родина, её будущее зависит от каждого из нас!

От души желаю всем жителям области здоровья, мира и благополучия! Пусть процветает наше Отечество творчеством и заботами, деятельной любовью своих граждан!

**В. ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СЛАДКОВСКОГО РАЙОНА!

День народного единства - праздник исторических традиций и уважения к культуре людей разных убеждений, говорящих на разных языках, ведь только единство народа спасало нашу страну от разрушения. Давайте прислушавшись друг к другу, трудиться сообща на благо нашей Родины. Пусть всегда этот праздник служит нам напоминанием, что мы - единый народ с богатой историей и благополучным будущим.

От всего сердца поздравляю вас с этим праздником!

Желаю крепкого здоровья, профессиональных успехов, неиссякаемого оптимизма!

**В. ЗАВЬЯЛОВ,**  
депутат Тюменской областной Думы

### ♦ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

## Из Казахстана в Россию



Супруги Елизавета Андреевна и Владимир Иович Маковкины недавно переехали на постоянное место жительства в Лопазное. Из Казахстана в Россию они прибыли в рамках государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.

В Казахстане они жили в посёлке Аршалы Акимолинской области. Глава семьи более тридцати лет преподавал в профессиональном училище, по образованию он агроном. Его супруга тоже имеет большой трудовой стаж.

— Мы уже пенсионеры, так что «прицепом» за детьми приехали. О программе узнали от Владимира Владимировича Путина, он выступал по телевидению. Успышали, заинтересовались. На семейном совете решили, что стоит попробовать. В числе регионов, которые участвуют в программе, находились и Тюменская область. Сладковский район выбрали из-за близости с Казахстаном, там осталось много родственников, — начала рассказ Елизавета Андреевна.

Сначала в Россию переехали дочери со своими семьями. Любовь живёт в Таволжане, Галина — в Лопазном. Здесь им

предложили и жильё, и работу. Когда дети обосновались на новом месте, то стали звать и родителей. После некоторых размышлений (непросто всё-таки в таком возрасте срываться с насиженного места в поисках лучшей доли) тоже решились на переезд.

— Ехали сюда, имея в кармане только десять тысяч рублей. Всё наше богатство — это дети и внуки. Процедура воссоединения семьи много времени не заняла. Практически сразу получили гражданство, оформили пенсию. На полученные по программе подьёмные купили дом. Завели птичий двор да огород — так что устроились хорошо. О том, что переехали, не жалею, — говорят новоселы.

К слову сказать, Елизавета Андреевна в этом году отметила шестидесятилетие. А Владимир Иович свой шестидесятилетний юбилей встретил в прошлом году. Радует, что свои крупные даты наши соотечественники отметили на гостеприимной сладковской земле.

— Так сколько же у вас детей? — уточню в своих собеседников.

— Ой, много! Вам блондина не хватит всех записать! — все-таки ответили они. И начали перечислять своё потомство по

\* **Е.А.Маковкина** с внуками именам. Выяснилось, что у Маковкиных семеро детей, а внуков уже девять.

— Детей много, а внуков ещё больше, но и это ещё не предел. У нас ещё мальчишки не женаты, — шутят многолетние родители.

Дочери Наталья и Екатерина со своими семьями остались в Казахстане. Переезжать пока не планируют. Но в гости навещают. А вот трое сыновей тоже стали россиянами. Александр обосновался в Ишиме. Иван живёт с родителями и трудится на мельнице в СПК «Таволжан». А самый младший Алексей сейчас служит в армии. Кстати, Иван тоже недавно демобилизовался, отдав гражданский долг новой Родине.

А ещё нам — корреспондентам — в завершение беседы было очень приятно узнать, что как только Маковкины устроились на новом месте, они сразу выписали нашу районную газету «Трудовое знамя», чтобы быть в курсе всех происходящих событий. Оказалось, что мы уже давно знакомы, так как новые лопазновские жители теперь стали нашими постоянными читателями. Спасибо большое, оставайтесь с нами и дальше!

**Анастасия ТАЦАЕВА**  
Фото Алексея ШАЦКИХ

### ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ! Сердечно поздравляю вас с Днём народного единства!

Смысл и значение этого праздника имеют глубокие исторические корни. История России богата примерами, когда именно единение народа способствовало процветанию страны, её независимости, сохранению культурно-исторического наследия.

Сегодняшняя Россия — многонациональная страна, верная своему историческому прошлому, а потому множеством своих героических страниц. Россияне свято берегут нравственное достоинство своего Отечества, преумножая его год от года, наполняя новыми делами и свершениями на благо своей великой страны.

Желаю вам праздничного настроения, претворения в жизнь ваших планов, созидательного труда и верных друзей на жизненном пути. Пусть растут под мирным небом ваши дети и внуки, пусть каждый день озаряется добрыми надеждами и новыми достижениями. Будьте здоровы и счастливы.

**А. ИВАНОВ,**  
Глава района

### ♦ ПОДПИСКА - 2013

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
Продолжается подписка на «Трудовое знамя» на первое полугодие 2013 года. Надеемся, что вы останетесь верны своей районной газете, так как знаете, что

\* Только в нашей газете публикуются постановления, распоряжения и решения местной власти.

\* Только наша газета информирует обо всём, что происходит в районе.

\* Только нашу газету читают во всех населённых пунктах района.

\* Только с помощью нашей газеты вы найдёте ответ на любой вопрос, позвонив нам на «Дежурный телефон» (23-296).

\* Только с помощью нашей газеты вы можете поздравить друзей, родных и знакомых со значительными датами в их жизни, с праздниками, опубликовать объявления, разместить рекламу.

Стоимость подписки на газету «Трудовое знамя» на первое полугодие 2013 года: на 6 месяцев — 246 руб. 36 коп.; на три месяца — 123 руб. 18 коп.; на один месяц — 41 руб. 06 коп. **ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!**



# В полной мере использовать возможности муниципального управления

Из Послания губернатора Тюменской области В.В. Якушева Тюменской областной Думе



Уважаемые депутаты Тюменской областной Думы! Дорогие тюменцы!

Пять лет назад я предлагал задуматься о том, какой образ будущего Тюменской области способен стать для нас стратегическим ориентиром. Все эти годы я чувствую вашу поддержку в осуществлении этой мечты. Во многих отношениях она уже стала реальностью. Поэтому сегодня я хочу еще раз вернуться к образу нашего общего будущего, оценить сделанное и сформулировать свое видение наших очередных задач.

Тюменская область для нас – не обезличенный объект управления, а живая совокупность свободных и ответственных граждан.

Будучи одним из лидирующих, динамично развивающихся субъектов Федерации, Тюменская область объективно выступает «ускорителем», «драйвером» вывода страны на новые рубежи социально-экономического развития. Это налагает на нас особую ответственность.

Сама Тюменская земля многостановая. Каждая ее «клетка», каждый район и город уникальны. Все наши планы и проекты, все наши достижения и все нерешенные проблемы должны быть представлены в территориальном разрезе.

## О развитии экономики

Пять лет назад я говорил, что вижу область как многоотраслевую, диверсифицированную хозяйственный комплекс, «мотором» развития которого стали инновационные технологии, а конкурентоспособность экономики достигла мирового уровня. И мы осязательно продвинулись в этом направлении.

За пять лет наша промышленность выросла почти вдвое – по этому параметру область вошла в ведущую тройку субъектов Российской Федерации!

В областном хозяйстве появляются новые отрасли. Одновременно отрасли базовые, традиционные совершают мощный рывок в своем развитии за счет создания новых предприятий и модернизации действующих производств.

В 2009 году начался новый этап в развитии собственной нефтедобычи

региона – Уватский проект. Результатом стал ее стремительный, почти пятикратный рост, который будет продолжаться и далее.

Еще в 2006 году введены в эксплуатацию первые мощности Антипинского нефтеперерабатывающего завода. Строится уже третья его очередь, которая позволит выйти на мировые стандарты качества продукции. За всю историю современной России в стране было построено только два крупных нефтеперерабатывающих завода. Один из них – Антипинский НПЗ. Тут есть чем гордиться.

Локомотивом развития региона становится нефтегазохимия. Завершается строительство крупнейшего в России комплекса по выпуску полипропилена «Тобольск-Полимер». Индекс областного производства нефтепродуктов за 2006–2011 годы – более 330%.

Развивается и металлургия. «Поменьшалость» становится одним из крупнейших российских предприятий по объему производства мостовых конструкций. Завершается строительство электрометаллургического завода компании «УТМК-Сталь» – тоже совершенно новая для нас промышленная линия.

Не забудем и о заводе компании «Стеклотех» – самом современном в России по технической оснащенности и единственном таком производителе во всем Урало-Сибирском регионе.

А теперь подсчитаем. Уват дал области 1100 новых рабочих мест. Антипино – еще более 700. «Тобольск-Полимер» – порядка 600. «Поменьшалость» – около 1000. «УТМК-Сталь» – столько же. «Стеклотех» – более 500. Всего – почти 5000, причем преимущественно это рабочие места высокопроизводительные и достойно оплачиваемые. А с учетом мультипликативного эффекта (строительные компании на площадках, а также смежные отрасли) – это еще порядка 15 тыс. рабочих мест. Для меня главный результат современного нами индустриального рывка – его человеческое измерение. Это и главный стимул для дальнейшего движения, для создания новых точек роста.

Не стоит на месте и традиционные отрасли. Тюменский нефтегазовый

сервис увеличился за пять лет почти вдвое. Модернизируется производство строительных материалов: особое упоминание заслуживают Ялуторовский завод «Поревит» холдинга «Партнер», тюменский завод «Кнауф», возводимый «Эм-Си Баухем» завод в пос. Каскара Тюменского района.

Есть хорошие проекты в деревообработке – Тюменский фанерный завод. Заводоуковской лесной комплекс компании «Загрос», Голышмановский лесоперерабатывающий завод компании «Раффор». Это совокупно еще более 1100 рабочих мест не только на основных производствах, но и на участках в Исетском, Улоровском, Ялуторовском и Аромашевском районах.

Превращается в высокотехнологичную отрасль тюменский агропром. В области действуют 18 молочных комплексов с технологией беспривязного содержания скота, оборудованных современными системами доения и компьютерного управления стадом. Доля высокоудойного поголовья в маточном стаде сельскохозяйственной за пять лет выросла с 40 до 70%. В текущем году в Тюменском и Нижнетагильском районах будут введены в строй роботизированные фермы со станциями доирования доения и кормления коров.

Динамично развивается рыбхозхозяйственный комплекс области. Особенно хотел бы отметить успехи товарного рыбководческого хозяйства в Сладковском районе.

В растениеводстве расширяется применение ресурсосберегающих технологий, основанных преимущественно на использовании новых сортов сельскохозяйственных культур, применении высокоэффективной многофункциональной техники. В зерновом производстве ресурсосберегающее земледелие практикуется уже на 91% площадей. Доля возделывания картофеля и овощей открытого грунта по интенсивным и индустриальным технологиям доведена до 93%.

Наш агропром демонстрирует и ценную способность к быстрому маневру в условиях меняющейся рыночной конъюнктуры. Например, площадь под посевами рапса увеличилась с 2007 года почти в 8 раз. Это позволило развить дополнительно производство растительных масел и безбелковых кормовых добавок.

В целом же неуклонный количественный и качественный рост агропромышленного сектора позволил области достичь самообеспечения практически по всем основным видам сельскохозяйственной продукции и начать успешную экспансию на новые рынки.

## О социальных гарантиях

А еще я говорил пять лет назад, что вижу область, в которой достоинство человеческой жизни надежно обеспечено и защищено, в которой обodesится справедливая и разумная социальная политика. Мы за эти пять лет достигли немало. Почти двукратный рост социальных расходов областного бюджета приносит ошу-

тствие, а иногда просто бесценные результаты. Средняя продолжительность жизни по Тюменской области с 2007 года увеличилась на полтора года – никакими деньгами нельзя измерить значение этого показателя. Серьезно повысилось качество социальных услуг, оказываемых тем, чьи руки строились наша область, 96% от общей численности пожилых людей являются получателями льгот и социальных выплат.

Важный индикатор здоровья общества – отношение к людям с ограниченными возможностями. Их в зоне нашей моральной ответственности более 100 тысяч, в том числе более 5 тысяч детей. Два года назад дело сдвинулось – я имею в виду программу «Доступная среда». Уже удалось увеличить долю доступных им приоритетных объектов до 40% – и мы не остановимся, пока не доведем ее до 100%.

## О медицине, образовании и эциципальном стрительстве

Развивается тюменское здравоохранение. В основном создана вертикально интегрированная система оказания равнодоступной медицинской помощи, ориентированная на качество и результат. Пропаганда здорового образа жизни, деятельность центров здоровья и межрайонных медицинских центров, строительство Медицинского городка, сеть перинатальных центров... Все это приносит свои плоды: самый низкий за все годы регистрации показатель младенческой смертности. Пятикратное снижение материнской смертности за последние десять лет. Неуклонный рост рождаемости, стабильно положительный естественный прирост населения.

Система образования тоже стала ориентированной на качество, вариативной, поощряющей творческое начало. 85% детей вовлечено в различную внеурочную деятельность, стимулирующую всестороннее развитие их способностей. В региональных конкурсах, олимпиадах и состязаниях – а их у нас более 250 – участвует три четверти детей и подростков (пять лет назад – меньше половины). В базе данных «Одаренный ребенок» уже более 1500 персональных позиций. Вот оно, наше будущее!

Особо хочу выделить три момента, касающиеся системы образования.

Во-первых, верной была наша ставка на ее профессионально-ориентирующую функцию. Для учащихся 9-х классов организована предпрофильная подготовка, для трети старшеклассников – профильное обучение, охват которым с 2007 года увеличился в 2 раза. Однако неиспользованные ресурсы есть. Их мобилизацией займется Центр профессиональной ориентации Тюменской области.

Во-вторых, не должно ослабевать наше внимание к равной доступности качественных образовательных услуг – независимо от места житель-



ства и социального благополучия. Да, мы вполне сократили очередь в детские сады; строим новые школы и модернизироваем старые; развиваем систему дистанционного образования для детей-инвалидов. Но и здесь еще есть над чем работать.

В-третьих, все эти успехи не могли быть достигнуты без улучшения материального обеспечения педагогов. Продолжает расширяться спектр адресных программ и гарантий, прежде всего жилищных.

О жилищном строительстве. Право на доступное и качественное жилье относится к числу фундаментальных прав человека. С 2008 года в области ежегодно вводится более 1 млн кв. метров жилья, что в расчете на одного жителя в 1,5–2 раза превышает показатели по Уральскому федеральному округу и по России в целом. Этот темп мы будем удерживать. Вместе с тем повышенное внимание теперь будет уделяться комплексному, сбалансированному развитию застраиваемых территорий, созданию на них комфортной среды. Время «вала» заканчивается, настает время достойного качества жизни.

Подводя итоги нашей общей созидательной работы за прошедшее пятилетие, хочу подчеркнуть: этот период в развитии региона стал наиболее динамичным, наиболее насыщенным добрыми переменами на всем протяжении новейшей истории России. Другой важный результат: в Тюменской области сформировались зоны устойчивого опережающего развития. На севере – Уват и Тобольск, нефтедобыча и нефтегазохимия. Вдоль Транссибирского транспортного коридора, особенно вокруг Тюмени, Заводоуковска и Ишимя, – машиностроительный кластер. Также вдоль Трансибы, в связке с крупными центрами переработки сельхозпродукции – агропромышленный кластер. Особую роль играет Тюмень – и как транспортно-логистический узел, и как центр создания и трансфера инновационных технологий. Не забудем и о туристско-рекреационном кластере, складывающемся вокруг Тобольска и способном расширяться за счет Ялуторовска.

### Главная задача – мобилизация неиспользованных резервов

Во всем перечисленном можно найти немало поводов для гордости. Но я хочу призвать вас воспринять эту картину как вызов, как источник неуспокоенности. Я вижу в области огромные неиспользованные резервы и полагаю, что их мобилизация должна стать главным нашим делом на ближайшие годы. Давайте зададимся вопросом: почему одни территории развиваются динамично, а другие – ни шагу ни валько? Почему одни активно стягивают на себя инвестиционные и человеческие ресурсы, а другие пассивно ждут наступления светлого будущего?

### О резервах муниципального управления

Я уверен, что мы далеко не в полной мере используем возможности муниципального управления.

Все полномочия муниципальных властей, в том числе переданные им с регионального уровня, теперь обеспечены необходимым финансированием. А вопрос эффективности их исполнения остается болезненным. Проблема перешла из финансовой в организационную плоскость – и в этой плоскости ее и надо решать. Решать сразу в нескольких направлениях.

Во-первых, муниципальные власти должны обновить приемы и методы своей работы с гражданами. Институт развития может и должен быть сам муниципалитет, улица, двор, ТСЖ, семья и даже отдельный человек. А задача местного самоуправления – сделать таких людей полноправными «акционерами развития» среди их обитания, создать атмосферу защищенности и поощряемой социальной креативности.

Такие проекты должны быть публичными. Полагаю целесообразным приступить к созданию Единого реестра проектов развития области, охватывающего все наши муниципалитеты, города и сельские поселения. В него должны быть включены и инвестиционные, и инфраструктурные, и социальные, и экологические проекты, программы подготовки кадров, поддержки предпринимательства, жилищного строительства и благоустройства среды. Каждый человек должен видеть и понимать, как конкретно будут развиваться его обитание, его район, его поселение.

Во-вторых, необходимо резко активизировать процесс межмуниципального обмена позитивными управленческими практиками и технологиями. Дефицит его зачастую становится причиной значительных разрывов развития муниципальных образований и, в частности, по их вкладу в общий бюджет области. Один территории, такие, как Омутнинский, Бердзюжский, Ярковский, Голышмановский, Нижнегавдинский районы, в трехлетнем горизонте показывают положительный рост местных доходов, на уровне 9% в среднем за год. А другие дают столь же устойчивое падение.

Почему одни собирают платежи и налоги, создают рабочие места, привлекают инвестиции, а другие – нет? Не потому ли, что одни все это хотят и умеют делать, а другие – не умеют и не хотят? Тогда надо делать выводы – и самим муниципальным управлениям, и гражданам, которые их избирают. Я некоторые выводы уже сделал. На размер трансфертов из областного бюджета в муниципальные должно более существенно влиять количество и качество реализуемых инвестиционных проектов, а также количество вновь созданных субъектов предпринимательской деятельности и новых рабочих мест на территории муниципалитета. Стоит подумать и о раз-

витии системы грантовой поддержки муниципальных, стимулирующей местную инициативу и предприимчивость.

В-третьих, должна быть кардинально пересмотрена модель отношений между муниципальным управлением и региональным уровнем власти. Пора уходить от иждивенческой позиции пассивного ожидания бюджетных денег или внешнего инвестора, которого за руку приведет губернатор. Должен быть и встречный поток инициатив! Да и внутренний инвестиционный потенциал территорий раскрыт далеко не полностью. Например, не раз случалось, когда новая идея, предлагаемая к осуществлению, вызвала и у муниципальных властей, и у частных предпринимателей аграрного сектора только одну реакцию: «А какая будет субсидия? А то, если ее не будет, мы и делать ничего не станем».

Не мешало бы хоть иногда разворачивать на нужды области и составляющих ее территорий и свой накопленный капитал. Почему бы не ориентироваться на образ действий руководителей «Племзавода «Юбилейный»? Там в реконструкцию свино-комплекса было вложено до 2 млрд рублей, а теперь в планах – новый инвестиционный проект еще на 3,2 млрд рублей. Такой подход к делу из редкости должен стать нормой.

Перечисляя сложившиеся в нашей области кластеры, я сознательно не упомянул о кластере лесопромышленном. Потому что он в огромной степени недо развит. Те ценные проекты, о которых я говорил выше, – лишь капля в море от возможного и остро необходимого. Мы выбираем сегодня лишь четверть от расчетной лесосеки, и наши перерабатывающие мощности загружены лишь на две трети. Это и колоссальная упущенная выгода, и немалый экологический ущерб от гниющего на корню леса.

Решение этой проблемы – в огромной степени вопрос управленческой воли. Туда, где она есть – в Голышманово или Заводоуковске, приходят инвестиции, там возникают новые производства. А там, где ее нет (причем зачастую именно в наиболее богатых лесом районах), – нет лесопромышленности. Этим кластером нам предстоит плотно заняться в самое ближайшее время.

Областная власть совершенно не снимает с себя своей доли ответственности за положение дел в регионе. Но она не «универсальный солдат», способный сделать все и за всех. Ее основная миссия – координация усилий и инициатив гражданских структур, местного самоуправления, делового сообщества, обеспечение им условий и оказание необходимой помощи.

Главным нашим общим делом в ближайшие годы должно стать создание в регионе по-настоящему благоприятного инвестиционного, предпринимательского, делового климата. Нам нужна такая среда, в которой любое полезное начинание, независимо от своих масштабов, не глохнет, а плодоносит.

Отношение к деловым начинаниям не должно зависеть ни от их масштаба, ни от их происхождения, внутреннего или внешнего. Нам удалось выстроить четкую и гибкую систему работы с крупными инвестиционными проектами, пришедшими извне. Но все еще случается так, что тюменский малый и средний бизнес остается один на один со своими проблемами.

Генеральная цель понятна и прозрачна: новые собственные производства должны возникать в каждом муниципалитете. Простимулировать создание средних и малых производств даже в сельских территориях, с учетом их географической, инфраструктурной и ресурсной специфики, мы обязаны.

### О резервах человеческого капитала

Что является ключом к решению всех тех проблем, о которых я говорил? Человеческий ресурс и капитал. Тюменская область богата талантливыми и энергичными людьми. Но этим сокровищем нужно уметь распорядиться. И тут еще многое предстоит сделать.

Нуждается в радикальном усилении профориентационная работа. Остро требуются квалифицированные специалисты индустриального сектора – рабочие, инженеры, механики, технологи. Рабочие места, которые мы создаем, должны заполняться жителями региона. Но сегодня, особенно на уровне органов местного самоуправления, их подготовка нередко ведется формально, без четкого понимания нынешней и будущей ситуации на местном рынке труда, без учета проектов развития экономики муниципального образования. Грамотную, дальновидную тактику выбрали в Голышманово – там параллельно со строительством лесоперерабатывающего завода два года готовили для него кадры, и теперь все 76 рабочих мест на нем заняты жителями района. Вот тут и необходим горизонтальный обмен позитивными управленческими практиками.

Свою психологию должны перестроить и работодатели. Одна из причин слабой заинтересованности выпускников школ в получении индустриальных профессий – нежелание бизнеса связываться с молодыми кадрами без опыта работы, а также отсутствие приемлемого социального пакета и невысокая стартовая зарплата. Большинство работодателей желает получить готового квалифицированного специалиста, никак не участвуя в процессе его подготовки. Эта позиция понятна, но непродуктивна, и я призываю деловое сообщество ее пересмотреть.

Я продолжалю вглядываться в будущее. Я вижу в нем густую, изобильную, преобразованную Тюменскую землю. И я вижу тех, кто делает ее такой. Я вижу складывающийся уже сейчас «коэффициент успеха» – солидарное сообщество свободных и ответственных граждан, очень разных, но объединенных общими целями. А вы – видите? Если да – так и будет.

Печатается в сокращении.





**В магазине «Березка»-4** (ул. Северная, 6, старое СПТУ) проходит акция – с **1 ноября по 15 декабря** при покупке товара на сумму свыше **1000 руб.** – скидка **10%**.

Поступление товара: утеленные джинсы, зимние куртки, шапки, зимняя обувь, детские угли. А также в ассортименте: спортивные костюмы, платья, юбки, рубашки, бюстгалтеры фирмы «Милавица», детская одежда и многое другое.

Уверенное водительское удостоверение серии АА 03 1006, выданное в 2010 году на имя Ельцова Ивана Петровича, считать надежным.

Продаются дрова колотые, сухие. Обр. д. Большево, ул. Береговая, 20, тел. 8 9526754906

Продается земельный участок (13,2 сотки). Обр.: т. 8 9122261007.

ООО «Бизон» продает дом в с. Ползново: ул. Центральная, д.9. Общая площадь – 36 м<sup>2</sup>, стоимость – 250 тыс. руб. Обр.: т. 8 9028159020.

Все виды отделочных работ, пластиковые окна, натяжные потолки. Обр.: т. 8 9504889077.

В магазин «Березка» (промышленные товары) требуются продавцы. Обр.: т. 8 9028137753.

Куплю любой а/м, в любом состоянии. Обр.: т. 8 9088041125.

Потерялись: жеребчик, возраст 2 года, масть темно-гнедая, на ногах белые чулки, на лбу белое пятно. Кобылка, возраст 2,5 года, масть гнедая, на правом ухе вырез. Обр.: т. 8 9220764655, 8 9292687489, 41-1-84.

Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

**Компания «НОВЫЙ ДОМ»** предлагает пластиковые окна, комплектующие для монтажа, жалюзи. Замеры, доставка, монтаж. Рассрочка на 5 месяцев, 0% – первоначальный взнос, 0% – переплата). Наш адрес: г. Ишим, ул. Поляны Осипенко, 35, стр.2. ТОЦ «Август» (первый этаж), тел. 8 (34551) 7-04-74.

**ЗАО «ТЮМЕНЬАГРОПРОМБАНК»**  
**КРЕДИТЫ НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ**

- **Потребительский – Пенсионный** – под 15% годовых сроком на 1 год не более 30000 рублей, обеспечение не требуется;
- **Работникам бюджетных учреждений** – под 17% годовых сроком на 3 года не более 500000 рублей, обеспечение не требуется;
- **Потребительский кредит на неотложные нужды** – под 17% годовых сроком на 2 года не более 300000 рублей, под поручительство одного физического лица;
- **Потребительский кредит «ПРОСТО»** – под 36,5% годовых сроком на 1 год не более 100000 рублей, без обеспечения, минимальный пакет документов.

2625610, с. Сладково, ул. Ленина, 59, тел./факс: (34555) 23-8-39, 23-7-41

Здание администрации, 1 этаж  
http://www.tmapb.ru

Продаются пианино, столы компьютерный и письменный б/у, в хорошем состоянии. Обр.: т. 8 9526755346.

**ОКНА СИБИРИ**  
Изготовление и установка пластиковых окон из 4-х и 5-ти камерного профиля, Остекление балконов, монтаж перегородок из алюминиевых конструкций.  
Срок изготовления от 5 (пяти) дней.  
Скидки, рассрочка, кредит. Обр.: г. Ишим, ул. К.Маркса, 1-а, т. т. 8 (34551) 2-24-79, 8-912-396-91-96.

Требуются: грузчик, сборщик мебели для работы в г. Тюмени, муж. 25-40 лет. Вахта. 3/л 20 тыс. руб., жилье предоставляется. Телефон 8 (3452) 43-04-33.

**пластиковые ОКНА**

ОКНО 1,3х1,4 с терморазрывом, 5 камер, 5-ти камерный профиль, 10000 руб. (с монтажом, фурнитурой, остеклением)

**5320 руб.**

ОКНО 1,3х1,4 с терморазрывом, 5 камер, 5-ти камерный профиль, 10000 руб. (с монтажом, фурнитурой, остеклением)

**10390 руб.**

г. Ишим, ул. К.Маркса, 1-а  
т. 8-23-60, 2-65-01  
г. 8-912-992-03-01

**ЕвроОкна**

Скидка сезона! Премии по цене эконома!

Окна региона

**ЖАЛЮЗИ-ВОРОТА-РОЛЬСТАВНИ**  
ул. К.Маркса, 24 (Сибирь), т. 2-65-65  
ул. Промышленная, 3/4, т. (34551) 5-15-15, 5-11-99

**профнастил металосайдинг металлочерепица**

г. Ишим, ул. 3 Северная, 30 (34551) 5-06-03  
г. Ишим, ул. 4 Северная, 1 (34551) 7-42-42

**ФАСАДЫ КРОВЛИ**

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 220р. за м<sup>2</sup>  
ПРОФНАСТИЛ карамельный от 210р. за м<sup>2</sup>  
ПРОФНАСТИЛ кедр от 175р. за м<sup>2</sup>  
САЙДИНГ ПИЛЛЕРНЫЙ от 125р. за м<sup>2</sup>  
СОТОВАЯ МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 125р.  
ВЕЛЮРИРОВАННАЯ от 120р.  
МНП. ПЛЕНКА от 650р.  
ОСВ. ЗНАК от 650р.  
ОКНА-ДВЕРИ

СКИДКИ от 4% до 5%

ТЕПЛИЦЫ от 9 500р.

**Дурайк-Сервис**

**ОКНА ДВЕРИ ВИТРАЖИ**  
из пластика и алюминия г.Ишим

8 (34551) 7-59-25, ул. К.Маркса, 94  
8 (34551) 7-13-24, ул. Бригадная, 162А

**ПРИГЛАШАЕМ ДИЛЕРОВ!**

**Сердечно поздравляем**

дорогую, любимую жену, маму, бабушку Марию Дмитриевну Ушенину с юбилеем!

Будь нежной, чистой как цветок,  
Всех радуй ты улыбайся,  
Тебе наш душой счастливый поздравок.

Будь ласковой и приткой,  
Желанной будь и молодой,  
Добрычней сметливой,  
Красивой, радостной, любой,  
Но только не ворчливой.  
Пусть радость в дом и счастье в дом,  
Когда ты здесь, уютно в нем,  
Ты наше солнце, счастье, свет,  
Свети нам много, много лет!  
Ты редкость на земле,  
Ты ласточка в апреле,  
Подснежник в феврале  
И сказка, в самом деле!

**Муж, дети, внуки**

дорогую дочку Марию Дмитриевну Ушенину с юбилеем!

День рождения – хорошая дата,  
И неважно, сколько тебе лет.  
Было и 17 когда-то,  
Но не стоит об этом жалеть.  
Эти годы всё так же прекрасны,  
Ты в кругу своих близких друзей,  
Я желаю здоровья и счастья,  
Много солнечных, радостных дней!

Пусть лицо озаряет улыбка,  
Пусть не старят морщинки у век.  
Возраст – это большая ошибка,  
Если молод душой человек.

**Мама**

дорогую Анну Павловну Иванову с днём рождения!

От души желаю счастья,  
Много-много долгих лет.  
Ну, а главное – здоровья,  
Чего дороже в жизни нет.  
С уважением Елена Жукова

уважаемого Виктора Анатольевича Столбова с 65-летием!

Ваш юбилей – совсем немного,  
Но годы прожиты не зря,  
Большая пройдена дорога,  
Большие сделаны дела,  
Пусть будет жизнь всегда такой,  
Чтоб годы шли, а Вы их не считали,  
Вовек не старился душой  
И никогда бы горью не вздыхали.  
Совет ветеранов ОВД

дорогую, любимую маму Антона Забелина с днём рождения!

Тебе всего пятнадцать,  
Весь мир лежит у ног,  
Ты лучшую дорогу  
Найдёшь среди всех дорог.  
Уверенно и смело  
Смотри в глаза судьбе  
И выбери то дело,  
Что счастье даст тебе.  
Друзей найди надежных,  
Любовь свою найди,  
Путей не бойся сложных,  
Всегда вперед иди!

**Баба Галя, дедя Лёша, баба Валя, баба Тая**

дорогую сестру и тёту Марию Михайловну Лузину с юбилеем!

Спешим поздравить с юбилеем,  
Здоровья, счастья пожелать,  
Жить долго-долго, не болей,  
Печалей, горестей не знай.  
Неутомимые года остановит  
Не в нашей власти,  
Так пусть же будет так всегда:  
Чем больше лет,  
Тем больше счастья!

**Сестра Вера, пламниница Маша**

очаровательных отличниц Ирину Александровну Паркхено, Татьяну Михайловну Кошелеву, Марию Дмитриевну Ушенину с юбилеем!

Пусть эти цифры – пять и пять – Вернут вас в молодость опять!  
А мудрость ваша пусть всегда, Как лутеводная звезда,  
Всем светит, помогает жить,  
Любить, встречаться и дружить.  
Не забывай своих друзей  
Желаем вам! И поскорей  
Оставить в прошлом все заботы,  
Болезни, горести, невзгоды,  
Пожить немного для себя,  
Себя любимую любя!

**Одноклассники Марию Дмитриевну Ушенину с юбилеем!**

Желаем здоровья, любви и тепла,  
Чтоб жизнь интересной и долгой была,  
Чтоб в доме уют был, любовь да совет,  
Чтоб дом защищен был от горя и бед!  
Коллеги по налоговой инспекции

**5 ноября в РДК с 12-00 до 13-00 час. СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
карманные, заушные, цифровые, внутриушные – от 3000 рублей до 20000 рублей, Аксессуары. Гарантия. По ценам производителя. Более 20 видов. Тел. 8 9061979742.  
Св-во. № 003112969 выд. МРИ ФНС №10 по Омской области

◆ **ЗАКУП**  
КРС, баранов живым весом. Дорого. Обр.: т. 8 950496777.  
КРС, свиной, баранов живым весом. Расчёт сразу.  
Обр.: т. 8 9026222218, 8 9504873012.  
КРС, свиной, лошадей живым весом. Обр.: т. 8 9520445353.

◆ **ПРОДАЖА**  
детская коляска (зима-лето). Обр.: т. 8 9292009523.  
а/м «Mitsubishi Lancer», 2000 г.в., 220 тыс.руб. Торг.  
Обр.: т. 8 9088777638.  
ПЕЛЮШИНЫ:  
2-34-94, ответственности охрестера, отделись пробны и массовой работы, ответственности охрестера, отделись сельского хозяйства - 2-32-96; бухгалтерия - 2-38-40; радиостанция - 2-39-70.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнов

**«Трудовое знамя»**  
УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационных технологий Тюменской области.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г.Тюмень).  
Свидетельство о регистрации ПИИ № ФС 17-0485 выдано 16.08.2006 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать в 16.00 час.  
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.  
Авторы и редакция несут ответственность за достоверность информации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21.  
E-mail: трудовoe@yandex.ru  
Телефоны:  
главный редактор - 2-31-17; редактор - 2-34-94; ответственности охрестера, отделись сельского хозяйства - 2-32-96; бухгалтерия - 2-38-40; радиостанция - 2-39-70.

Редактор Л.А.Исаева  
Газета отпечатана в фирме «Тюменская полиграфия» (ОАО «Тюменский газетный комбинат») 627750, Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная.  
Индукционная 50348.  
Тираж 2701 экз. Заказ №83  
Объем 1 печатный лист

ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с.Сладково, ул.К.Маркса, 21).